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در ـ فضای ـ مجازی #  پرسه ـ 

 تحریم خارجی یا خودتحریمی داخلی؟!
 سید نظام‌الدین موسوی: »ا ین سخنان آقای عراقچی که سال‌ها ایده 
مرکزی‌اش »رفع تحریم« بوده، شوک‌آور است: »هیچ فعال اقتصادی به من 
نگفت برو تحریم‌ها را بردار. همه گفتند مشکل ما را در بانک مرکزی، گمرک، 
مالیات، جهاد و صمت حل کن. همه‌اش مشکلات داخلی است«. بله! تحریم 

قابل حل است، »خودتحریمی« پدر کشور را درآورده است!«
  سید امیر سیاح: »میدانید دل آدم از چی حرف آقای عراقچی می‌سوزه؟ 
از اینکه حذف تحریم داخلی، نه هزینه زیادی می‌خواهد، نه زمان طولانی، 
نه التماس به ‌خارجی... فقط اراده می‌خواهد تا اقتصادمان را نجات دهد و 

ایران را قوی‌ کند.«
دیدارهای معنادار

 سبحان برکتی با اشاره به دیدار رهبر انقلاب با ائمه جمعه در کنگره 
مرحوم آیت‌الله میلانی نوشت: »در فضای آرامش بعد از جنگ، دیدارهای 
پیاپی آقا فقط تشریفات نیست پیام داره پیامی مهم به همه دنیا که راه 
و مسیر ما بدون توقف ادامه داره. در کنگره مرحوم آیت‌الله میلانی رهبری 
مجدد به نقش مهم خواص در بزنگاه‌ها پرداخت. فقیهِ باوقار، مستقل، اهل 

مرزبندی اما همیشه حاضر در میدان.«
 الگوی درس‌آموز

 محسن هوشمند: »بیانات رهبر انقلاب درباره آیت‌الله میلانی، هم روایتگر 
نقش ایشان در نهضت اسلامی است، هم مانع مصادره چهره‌ای انقلابی توسط 
جریان‌های غیرانقلابی. این قرائت همگرا از تاریخ، الگویی درس‌آموز برای 

وحدت و حق‌شناسی در فضای فکری امروز جامعه نیز هست.«
 پیش‌بینی حکیمانه

 حسن عابدینی: »حکیم انقلاب افزون بر یک دهه پیش فاش کردند که 
راهبرد رئیسان‌جمهور لبخند‌زن آمریکا به ایران نماد پنهان کردن ‎پنجه 
چدنی زیر ‎دستکش مخملی است. اعتراف مقام‌های آمریکایی و صهیونیستی 
از اینکه تدارک حمله به ایران از ۴-۳ دهه پیش شروع‌شده بیانگر دقت این 

پیش‌بینی است.«
 فداکاری برای وطن

 برهان مجد با انتشار این تصویر نوشت: »شهدای مسیحی ما مثل حواریون 
حضرت عیسی هستند، این از خودگذشتگی برای وطن رو هیچ‌وقت فراموش 

نمی‌کنیم...«
 بازیگر

 حسین سعیدی: »قد و قواره‌ ترانه علیدوستی به لباس »قهرمان زنان« و 
الگو شدن برای زنان ایرانی که BBC می‌خواد براش ببافه نمی‌خوره؛ اون فقط 

یه بازیگره که الانم داره نقش بازی می‌کنه.«
  سریال شهرزاد لکه ننگ ترانه‌ها

 علی‌اکبر رائفی‌پور: »هرکسی جز تو می‌تواند این حرف‌ها را بزند! خانم ترانه 
علیدوستی با دزدان از پول معلمان بیچاره )صندوق ذخیره فرهنگیان( عکس 

یادگاری می‌گیرد و در پروژه پولشویی مفسدان اقتصادی مشارکت دارد!«
مصائب بودجه و کار فرهنگی!

 حجت‌الاسام راجی: »وقتی بحث حجاب میشه میگن: با بگیروببند حل 
نمیشه، کار فرهنگی کنین! وقتی بودجه فرهنگی تصویب میشه، می‌گن: چرا 
پول ما رو صرف فرهنگ می‌کنین؟!. کل بودجه فرهنگی ۳ درصده، که اکثر 
آن هم صرف ورزش، سینما، تفریح، گردشگری، کنسرت و... میشه! بیمه 

سلبریتی‌ها، ورزشکاران و... هم از این پول است.«
 تبریک ویژه کریسمس

 کاربری با انتشار این تصویر نوشت: »کریسمس مبارک، به‌ویژه بر آن 
مسیحیان فلسطینی و جنوب لبنان که کلیساها، خانه‌ها و خانواده‌های‌شان با 

بمب‌های اسرائیلی از بین رفته است.«
 امنیت دریایی

 کاربری نوشت: »توقیف نفتکش حامل ۴ میلیون لیتر سوخت قاچاق با 
خدمه غیرایرانی، بار دیگر نشان داد اشراف اطلاعاتی و اقتدار دریایی ایران 
در حفاظت از منافع ملی و آب‌های سرزمینی، واقعی و بازدارنده است. امنیت 

منطقه با قاطعیت تأمین می‌شود.«
 نوکری غرب هم بی‌فایده بود!

 عبدالله گنجی: »سوریه پسا‌اسد ١٠١۵ بار توسط صهیونیست‌ها، ده‌ها 
بار توسط آمریکا به بهانه داعش و ده‌ها بار توسط ترکیه بمباران شده است. 
آش سوریه این‌قدر شور شده است که در اقدامی بی‌سابقه امروز جنوب این 
کشور توسط اردن نیز بمباران شد. این فرضیه که اگر نوکری و تبعیت از 
استاندارد‌های غرب بکنی راحت خواهی شد نیز باطل است؛ خوارتر می‌شوی!«

با پرسه‌ای در فضای مجازی با موضوعات مختلفی روبه‌رو می‌شویم 
که مورد توجه کاربران قرار گرفته است. انتشار این مطالب 

به معنی تأیید همه آنها از سوی کیهان نیست.

رئیس سازمان محیط‌زیست:

نمی‌گذاریم تله‌کابین در جنگل‌ »ناهارخوران« ساخته شود
در حالی‌ که نماینده گرگان وعده ساخت 
تله‌کابین بدون قطع درخت را می‌دهد، رئیس 
محیط‌زیست تأکید کرد که ما مخالف این پروژه 

هستیم و نظرمان تغییری نمی‌کند.
به گزارش خبرگزاری فارس، پرونده تله‌کابین 
ناهارخوران وارد فاز تازه‌ای از اظهارنظرها شده 
است. رمضانعلی سنگدوینی، نماینده گرگان در 
مجلس، می‌گوید که برای ساخت تله‌کابین در جنگل 
ناهارخوران »حتی یک درخت هم قطع نخواهد شد« 
اما شینا انصاری، رئیس سازمان حفاظت محیط‌زیست، 

به خبرگزاری فارس اعلام کرد که نگاه سازمان 
»کارشناسی« است و از لحاظ فنی امکان اجرای 

تله‌کابین در این محدوده وجود ندارد.
انصاری تأکید کرد که ما قبلا جواب‌مان را داده‌ایم 
و تغییر نمی‌کند. همچنین این موضوع باید ابتدا در 
کمیسیون تخصصی دولت بررسی شود و سپس به 

هیئت دولت برسد.
از سوی دیگر، رمضانعلی سنگدوینی به فارس گفت 
که »برای ساخت تله کابین در جنگل ناهارخوران 
ما روی حرفمان هستیم« و تأیید می‌کند که هیچ 

جلسه‌ای برای تعیین تکلیف تله‌کابین برگزار نشده 
است؛ این در حالی است که وی هفته گذشته وعده 
داده بود که چهارشنبه این موضوع بررسی خواهد شد.

در جبهه موافقان پروژه، استدلال محوری بر 
»توسعه گردشگری و افزایش ماندگاری مسافران در 
گرگان« استوار است؛ ادعایی که از منظر کارشناسان 
محیط‌زیست با واقعیت‌های اکولوژیک منطقه 

همخوانی ندارد.
در همین چارچوب، مجید مخدوم، پژوهشگر و 
متخصص علوم محیط‌زیست گرگان، این پروژه را از 

منظر علمی »کاملاً نامناسب« توصیف کرده و براساس 
مطالعات مشترک با پژوهشگران دانشگاه گرگان اعلام 
کرده است که منطقه ناهارخوران ظرفیت تحمل چنین 

مداخله‌ای را ندارد.
وی تاکید دارد که پیامدهای مورد اشاره شامل 
تخریب پوشش جنگلی، افزایش فرسایش خاک، 
فشردگی و کوبیدگی خاک، کاهش نفوذپذیری و در 
نهایت برهم خوردن ساختار طبیعی اکوسیستم است؛ 
فرآیندی که مستقیماً کارکردهای حیاتی جنگل را 

تضعیف می‌کند.

یکشنبه با ورود سامانه بارشی به کشور 
و تشدید و گسترش منطقه بارش‌ها، در 
شمال‌غرب، غرب، جنوب‌غرب، برخی مناطق 
جنوب، دامنه و ارتفاعات زاگرس مرکزی 
و جنوبی، دامنه و... بارش باران پیش‌بینی 

می‌شود.
رئیس مرکز ملی پیش‌بینی و مدیریت بحران 
مخاطرات وضع هوا با اشاره به شرایط جوی 
استان‌های مختلف کشور، به ایسنا گفت: روز شنبه در 
برخی نقاط شمال‌غرب، غرب، جنوب‌غرب، ارتفاعات 
البرز مرکزی، زاگرس مرکزی و جنوبی و ارتفاعات 
کرمان افزایش ابر، رگبار پراکنده باران و برف و وزش 

باد رخ می‌دهد.
صادق ضیائیان افزود: یکشنبه با ورود سامانه 
بارشی به کشور و تشدید و گسترش منطقه بارش‌ها، 
در شمال‌غرب، غرب، جنوب‌غرب، برخی مناطق 

جنوب، دامنه و ارتفاعات زاگرس مرکزی و جنوبی، 
دامنه و ارتفاعات البرز مرکزی و غربی و برخی نقاط 
واقع در شرق و مرکز کشور، دوشنبه علاوه‌بر مناطق 
ذکر شده، در بیشتر مناطق نیمه‌جنوبی، شرق، 
شمال‌شرق، بارش باران و برف و وزش باد شدید 

پیش‌بینی می‌شود.
به گفته ضیائیان، یکشنبه و دوشنبه در شمال‌غرب 
و غرب کشور بارش برف و کولاک برف پدیده غالب 
خواهد بود و سه‌شنبه نیمه‌شمالی کشور به‌ویژه 
سواحل خزر نیز به مناطق بارش اضافه می‌شود و 
سه‌شنبه در شمال‌غرب و غرب و دامنه‌های جنوبی 
البرز و مناطق مرکزی کشور وزش باد شدید رخ 

خواهد داد.
نیمه‌جنوبی  در  یکشنبه  داد:  ادامه  وی 
آذربایجان‌غربی، غرب کردستان، شمال‌غرب 
کرمانشاه، چهارمحال و بختیاری، کهگیلویه و 

بویراحمد، شمال‌غرب فارس و شمال بوشهر و 
دوشنبه در جنوب آذربایجان‌غربی، غرب، کردستان، 
غرب کرمانشاه، بارش مقدار بیشتری خواهد داشت.

این کارشناس هواشناسی با بیان اینکه در مناطق 
جنوبی، بارش باران گاهی همراه با رعد و برق و 
بارش تگرگ است، تاکید کرد: همچنین از یکشنبه 
تا سه‌شنبه در شمال‌غرب و غرب، دمای هوا حدود 

۵ تا ۸ درجه کاهش می‌یابد.
ضیائیان با بیان اینکه طی شنبه در شهرهای 
پرجمعیت و صنعتی شامل کرج، تهران، اراک، قم و 
اصفهان تجمع آلاینده‌های جوی و کاهش کیفیت 
هوا پیش‌بینی می‌شود، افزود: پس از آن به تدریج 

کیفیت هوا در این مناطق بهبود می‌یابد.
وی افزود: تا دوشنبه دریای خزر مواج است و 
یکشنبه و دوشنبه نیمه‌غربی خلیج‌ فارس مواج و 

متلاطم خواهد بود.

 تهران از یکشنبه برفی و بارانی می‌شود
همچنین، اداره کل هواشناسی استان تهران اعلام 
کرد: بر پایه واکاوی الگوهای همدیدی و بررسی 
نقشه‌های پیش‌یابی، تا روز چهاشنبه آسمان تهران 
کمی ابری، گاهی همراه با وزش باد و یخبندان و مه 
)به‌ویژه در دامنه‌ها و ارتفاعات( پیش‌بینی می‌شود. 
روز شنبه پیرو هشدار سطح زرد آلودگی هوا و 
هشدار سطح نارنجی آلودگی هوا، افزایش پایداری 
جو، افزایش آلاینده‌های جوی و کاهش کیفیت هوا 

مورد انتظار است.
از بعدازظهر روز یکشنبه با نفوذ سامانه بارشی 
دیگری در سطح استان تهران، افزایش ابر در برخی 
مناطق به‌ویژه نیمه‌شمالی و غربی، گاهی بارش باران 
و برف پیش‌بینی می‌شود. طی نیمه دوم هفته، کاهش 
محسوس دمای هوا و وزش بادهای شدید در سطح 

استان دور از انتظار نخواهد بود.

پلیس سوئد از کشته‌شدن دو نفر 
و زخمی‌شدن چند تن در پی دریافت 
گزارش درباره انجام یک حمله مشکوک 

در شمال این کشور خبر داد.
به گزارش خبرگزاری صدا‌و‌سیما، پلیس 
سوئد اعلام کرد که پس از اعزام به خانه‌ای 
در شهرک شمالی »بودن« برای بررسی یک 

حمله مشکوک، مردی را به ضرب گلوله کشته و جسد زنی را پیدا کرده است.
پلیس سوئد در بیانیه‌ای افزود که گزارش‌هایی را مبنی بر حمله مردی 
بیست و چند ساله به ساکنان خانه با سلاح دریافت کرده و نیرو‌های پلیس 
حین تلاش برای دستگیری به او شلیک کرده‌اند. آنها همچنین جسد یک زن 
۵۵ساله را در خانه پیدا کردند و دو مجروح هم به بیمارستان منتقل شدند.

سوئد در‌آوریل گذشته شاهد کشته‌شدن سه نفر و زخمی‌شدن چند نفر 
در تیراندازی در یک آرایشگاه در شهر »اوپسالا« در نزدیکی استکهلم بود.

 پیش از آن هم در ماه فوریه، سوئد در پی یک کشتار جمعی که جان
۱۱ نفر، از جمله عامل حمله، را گرفت، دچار شوک بزرگی شد.

2کشته 
و چند زخمی

 بر اثر تیراندازی

سوئد

مقام‌های محلی کالیفرنیا اعلام 
کردند بارش شدید باران در بخش‌های 
ایالت غربی آمریکا  از این  گسترده‌ای 
موجب وقوع سیل و رانش زمین شد و در 
حوادث مرتبط با آن دست‌کم سه نفر جان 

خود را از دست دادند.
به گزارش ایسنا، طوفان‌ همراه با بارش‌های شدید که تا روز جمعه ادامه 
داشت، موجب تخلیه مناطق مسکونی شد و تعدادی از جاده‌های اصلی را 

نیز مسدود کرد.
تیم‌های امدادی مجبور به انجام چندین عملیات نجات شدند از جمله 

کمک به افرادی که با بالا آمدن آب در خودروهایشان گرفتار شده بودند.
فرماندار کالیفرنیا روز چهارشنبه در لس‌آنجلس و چند شهرستان دیگر 

در جنوب این ایالت وضعیت اضطراری اعلام کرد.
به گزارش بی‌بی‌سی، حدود ۱۰۰هزار نفر از ساکنان کالیفرنیا نیز تا عصر 

پنج‌شنبه بدون برق بودند.

مرگ 3 نفر
 در بارش‌های 

سیل‌آسا

آمریکا

سازمان غذا و دارو اسامی جدیدی از محصولات شوینده و 
بهداشتی غیرآرایشی فاقد مجوزهای بهداشتی را اعلام کرد.

به گزارش سازمان غذا و دارو، این سازمان با هدف صیانت از 
سامت عمومی، فهرست تازه‌ای از محصولات شوینده و بهداشتی 
غیرآرایشی غیرمجاز را منتشر کرد. برخی از این فرآورده‌ها به علت 
نداشتن مجوزهای بهداشتی لازم و همچنین فقدان اطلاعات معتبر و 
شفاف درباره ترکیبات، شرایط تولید و نگهداری، در گروه محصولات 

غیرمجاز قرار گرفته‌اند.
بر این اساس، فهرست محصولات غیرمجاز به شرح زیر 
 است: مایع سفیدکننده: الماس میانجلگه؛ مایع لباسشویی صنعتی:

 POWER GEL PERSIL، INDUSTRIAL، SUPER CLEAN، DEEP CLEAN 360 
 مایع ظرفشویی: الماس میانجلگه؛ ژل ماشین ظرفشویی:

FAIRY PLATINUM GEL )۳۰ و ۵۰ بار مصرف(؛ جرم‌گیر ماشین 
ظرفشویی: FINISH؛ دستمال کاغذی ۳۰۰برگی: تی‌شی.

اسامی محصولات شوینده و بهداشتی 
غیرمجاز جدید منتشر شد

سخنگوی پلیس از نجات جان هزار و 600 تبعه افغانستان 
در سرما و یخبندان توسط مرزبانی تایباد طی هفته گذشته 

تایباد خبر داد.
به گزارش خبرگزاری پلیس، سردار منتظرالمهدی گفت: 
مرزبانان هنگ مرزی تایباد در جریان بارش برف و یخبندان 
هفته گذشته، بیش از هزار و 600 تبعه افغانستانی که از مرزهای 
غیرمجاز در حال ورود به کشور و در معرض سرمازدگی و مرگ 

بودند نجات دادند.
منتظرالمهدی افزود: در جریان عملیات امداد و نجات، نیروهای 
مرزبانی فراجا با استفاده از تمامی امکانات موجود گرمایشی و انتقال 
اتباع به مکان‌های امن از یخ‌زدگی هزار و 600 تبعه افغانستانی 
جلوگیری نموده، که این افراد پس از کاهش برودت هوا به کشور 

مبدأ بازگشتند.
وی ادامه داد: مرزبانی فراجا پیش از این با هشدار به مسئولان 
مرزی کشور افغانستان خطر عبور غیرقانونی را گوشزد کرده بودند. 
همچنین به اتباع کشور همسایه توصیه شد که برای ورود به ایران 

از فرآیندهای مجاز صدور مجوز و مسیرهای قانونی اقدام کنند.

سخنگوی فراجا خبر داد

نجات جان ۱۶۰۰ تبعه افغانستان از سرما و یخبندان 
توسط مرزبانی تایباد

رئیس کل دادگستری هرمزگان جزئیات 
توقیف یک فروند نفتکش خارجی حامل 
چهار میلیون لیتر سوخت قاچاق در آب‌های 

خلیج‌فارس را تشریح کرد.
به گزارش خبرگزاری میزان، مجتبی قهرمانی 
گفت: در راستای تأکیدات ریاست قوه قضائیه مبنی بر 
پیشگیری و مقابله قاطع با قاچاق سوخت، دلاورمردان 
یکی از یگان‌های منطقه یکم نیروی دریایی سپاه 
پاسداران انقلاب اسامی موفق شدند یک فروند 
کشتی نفتکش خارجی حامل حدود چهار میلیون 
لیتر سوخت قاچاق را در آب‌های نیلگون خلیج ‌فارس 

و در مجاورت جزیره قشم توقیف کنند.
قهرمانی افزود: رزمندگان منطقه یکم نیروی 
دریایی سپاه در این رابطه ۱۶ خدمه غیر ایرانی این 
کشتی را دستگیر و تحویل مقامات قضائی داده‌اند 
که این افراد با صدور قرار تأمین کیفری در بازداشت 

به سر می‌برند. وی با اشاره به روند رسیدگی و 
فرآیند تشکیل پرونده قضائی برای این کشتی 
و سرنشینان آن، ادامه داد: پرونده‌ای درخصوص 
تخلفات این کشتی در دادسرای عمومی و انقلاب 

شهرستان قشم تشکیل شده است.
 ضربه چشمگیر به بنیان‌های مالی مافیا 

و سرشبکه‌های قاچاق سوخت
رئیس کل دادگستری هرمزگان با اشاره به 

اهمیت پرونده از لحاظ مالی و میزان سوخت قاچاق 
مکشوفه تحت نظارت مستقیم قرار دارد، تأکید کرد: 
ضربه‌ای که در این خصوص به بنیان‌های مالی مافیا 
و سرشبکه‌های قاچاق سوخت وارد شده است بسیار 

چشمگیر و حائز اهمیت می‌باشد.
قهرمانی خاطرنشان کرد: در راستای اجرای 
مواد ۲۰ و ۲۲ قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، 
 این کشتی نفتکش و محموله آن به ارزش حدود 
۷۰۰ میلیارد تومان که ۲۰۰ میلیارد تومان ارزش 
خود محموله و حدود ۴۰۰ تا ۵۰۰ میلیارد تومان 
هم ارزش تقریبی کشتی است و طبق قانون به عنوان 
 جریمه هم کشتی و هم محموله به نفع دولت ضبط 

خواهند شد.
گفتنی است، 22 آذرماه امسال نیز خبر توقیف 
یک کشتی نفتکش خارجی به اتهام حمل ۶ میلیون 

لیتر سوخت قاچاق در دریای عمان منتشر شد.

کشتی و محموله آن با ارزش۷۰۰ میلیارد تومان به نفع دولت ضبط شد

 جزئیات توقیف نفتکش خارجی حامل ۴ میلیون لیتر سوخت قاچاق 
در آب‌های خلیج ‌فارس

تهران برفی و بارانی می‌شود

ورود سامانه بارشی به کشور از فردا

جانشین پلیس راهور تهران بزرگ 
از شناسایی سه هزار و ۶۳۴ خودروی 
فرسوده و رهاشده در معابر پایتخت از 
ابتدای اجرای طرح ویژه جمع‌آوری این 

خودروها خبر داد.
به گزارش پلیس راهور، سرهنگ جهانشاه 
بهرام‌آبادی با تشریح جزئیات اجرای طرح 
جمع‌آوری خودروهای فرسوده و رهاشده 
در سطح شهر تهران اظهار داشت: این طرح 
با هدف افزایش ایمنی تردد، جلوگیری از 
بی‌نظمی شهری و ساماندهی معابر از ۱۹ 
مهرماه آغاز شده و همچنان در حال اجراست.

بهرام‌آبادی افزود: در جریان اجرای این 

طرح، تاکنون سه هزار و ۶۳۴ خودروی 
رهاشده در سطح پایتخت شناسایی که 
از این تعداد، یک‌هزار و ۶۳۲ خودرو به 
پارکینگ‌های مجاز منتقل و دو هزار و دو 
دستگاه نیز پس از تماس پلیس با مالکان، 
توسط خودِ مالک از محل جابه‌جا یا 

جمع‌آوری شده است.
وی با اشاره به پیامدهای منفی رهاسازی 
خودروها در معابر عمومی گفت: خودروهای 
رهاشده می‌توانند موجب اختلال در جریان 
ترافیک شوند و در برخی نقاط نیز زمینه‌ساز 
تهدیدات امنیتی باشند؛ از این‌رو مدیریت 
صحیح این موضوع تأثیر مستقیمی بر بهبود 

کیفیت زندگی شهروندان دارد.
جانشین پلیس راهور تهران بزرگ ادامه 
داد: وجود خودروهای رهاشده در معابر 
شهری باعث ایجاد نقاط کور ترافیکی می‌شود 
که علاوه‌بر آسیب به نمای شهری، می‌تواند 
برای رانندگان و عابران پیاده خطرآفرین 
باشد. هر خودروی فرسوده یا بلااستفاده که 
در مسیرهای عمومی رها شود، عملًا به یک 
مانع فیزیکی تبدیل شده و احتمال بروز 

تصادفات را افزایش می‌دهد.
بهرام‌آبادی از شهروندان خواست که از 
رهاکردن خودروهای فرسوده یا بلااستفاده 

در معابر عمومی خودداری کنند.

جانشین پلیس راهور تهران بزرگ:

بیش از ۳ هزار خودروی رهاشده در تهران شناسایی و جابه‌جا شد

معاون شهرداری تهران:

۳۵ دستگاه اتوبوس دوکابین به بندر شهید رجایی رسید
معاون حمل‌ونقل و ترافیک شهرداری 
تهران از ورود ۳۵ دستگاه اتوبوس 
دوکابین به کشور در ادامه برنامه نوسازی 
خبر  پایتخت  عمومی  ناوگان حمل‌ونقل 

داد.
به گزارش پایگاه خبری شهر، محسن 
هرمزی گفت: ۳۵ دستگاه اتوبوس دوکابین 
۱۸متری دیزلی یوتانگ در بندر شهید رجایی 
بندرعباس تخلیه شد که پس از ترخیص 

در خطوط پرتردد تندرو تهران به کارگیری 
خواهند شد.

هرمزی با تاکید بر تسریع و تداوم روند 
نوسازی ناوگان اتوبوسرانی تهران افزود: ورود 
اتوبوس‌های دوکابین در راستای افزایش 
ظرفیت جابه‌جایی مسافران و ارتقای کیفیت 
خدمات‌رسانی در خطوط پرتردد تندرو انجام 

شده است.
وی با بیان اینکه ۳۵ دستگاه اتوبوس 

دوکابین در بندر شهید رجایی از کشتی 
تخلیه شده است، اظهار داشت: این اتوبوس‌ها 
پس از ترخیص و انتقال به تهران در خطوط 
تندرو فعال خواهند شد. این اتوبوس‌های به 
روز با امکاناتی مناسب با هدف تسریع تردد 
تقدیم شهروندان تهرانی خواهد شد. پس از 
تکمیل فرآیندهای ترخیص و انتقال به تهران، 
این اتوبوس‌ها نقش مؤثری در بهبود وضعیت 
حمل‌ونقل عمومی پایتخت ایفا خواهند کرد. رئیس عملیات ویژه پلیس راه فراجا از توقیف یک 

دستگاه کامیون ولوو ۱۰چرخ در محور اندیمشک به اهواز 
خبر داد.

به گزارش خبرگزاری صداوسیما، سرهنگ بهروز خانپور اظهار 
داشت: در ساعت ۲۱:۴۵ روز پنجشنبه، یک دستگاه کامیون ولوو 
۱۰چرخ که در محور اندیمشک به اهواز در حال تردد بود، به 
علت نداشتن حفاظ ایمنی در قسمت بار توسط عوامل پلیس راه 

متوقف شد.
خانپور افزود: پس از توقف خودرو و انجام استعلام‌های لازم، 
مشخص شد راننده این کامیون فاقد گواهینامه معتبر بوده و سن 
وی نیز حدوداً بین ۱۷ تا ۱۸ سال است که این موضوع تخلفی 
آشکار و بسیار حادثه‌ساز محسوب می‌شود. در همین راستا، کامیون 
مذکور بلافاصله به پارکینگ منتقل و راننده فاقد گواهینامه جهت 

سیر مراحل قانونی به مراجع قضائی معرفی شد.
وی با اشاره به تشدید برخورد با تخلفات پرخطر گفت: تیم‌های 
عملیات ویژه پلیس راه فراجا در هفته جاری در استان خوزستان 
مستقر هستند و با هرگونه تخلف حادثه‌ساز، به‌ویژه تخلفات مرتبط 
با ناایمنی وسایل نقلیه سنگین و رانندگان فاقد صلاحیت، قاطعانه 

برخورد خواهند کرد.
رئیس عملیات ویژه پلیس راه فراجا ادامه داد: استان خوزستان 
براساس آمار‌های موجود، در آبان‌ماه سال جاری جزو استان‌های 
دارای افزایش تصادفات بوده و اجرای این طرح‌ها با هدف ارتقای 
ایمنی تردد و کاهش سوانح جاده‌ای با جدیت ادامه خواهد داشت.

توقیف کامیون ۱۰چرخ
 با راننده ۱۷ساله

رئیس سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی وزارت 
آموزش‌و‌پرورش گفت: بر‌اساس مطالعات تیمز و پرلز، زمان 
آموزش در ایران نسبت به کشورهای برگزار‌کننده این 

آزمون‌ها کمتر است.
حجت‌الاسلام علی لطیفی در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه 
جست‌وجوگری، کاوشگری و اکتشاف یکی از رویکردهای جدی 
در برنامه‌های درسی فعلی است، اظهار داشت: اگر قرار باشد 
محتوایی با رویکرد کاوشگرانه، آموزش داده شود نیازمند زمان 
بیشتر است. یکی از چالش‌ها در مدارس که به نظر من در افت 
کیفیت هم نقش دارد، زمان آموزش در مدارس است. در مطالعه 
تیمز و پرلز ثابت شده که زمان آموزش در ایران کمترین زمان 
نسبت به کشورهایی است که آزمون تیمز و پرلز برگزار می‌کنند. 
برای تربیت دانش‌آموز پژوهشگر باید به دانش‌آموز به اندازه کافی 
وقت داده شود تا در محیط طبیعی و عملی آزمایش انجام دهد 

و فرمولی جلو نرود.
لطیفی با بیان اینکه کتاب‌های درسی‌ در حوزه‌هایی مانند علوم 
و مطالعات اجتماعی براساس رویکرد کاوشگرانه و اکتشافی نوشته 
شده اما این‌گونه اجرا نمی‌شود چون معلم زمان و فرصت ندارد، 
افزود: وقتی زمان آموزش و امکانات در مدارس محدود باشد و 
اساساً مدرسه در کشور فضا و شرایطی که باید برای کاوشگر فراهم 
کند را نتواند فراهم کند، )کتابخانه و امکانات آزمایشگاهی نداشته 
باشد( معلم ناچار می‌شود مفاهیم را به‌صورت فشرده و حافظه‌محور 
منتقل کند و فرصت کاوش و تجربه از دانش‌آموز گرفته می‌شود. 
بنابراین باید به این سمت برویم که اصلاح انجام شود. وقتی فضا 

مهیا باشد دانش‌آموز انگیزه درس‌خواندن پیدا می‌کند.
وی با بیان اینکه زمان آموزش یکی از مسائل چند وجهی است 
که وزیر آموزش‌و‌پرورش دستور بررسی دادند ادامه داد: در دوره 
ابتدائی بر‌اساس قانون، ۹۲۵ ساعت آموزشی به علاوه ۱۰۰ ساعت 
باید دانش‌آموز در کلاس باشد اما واقعیت مدارس چیز دیگری 
را نشان می‌دهد. یکی از دلایل آن دو شیفته بودن مدرسه است؛ 
وقتی مدرسه دو شیفته است مدرسه اول مجبور می‌شود زمان را 
کوتاهتر کند تا شیفت بعدی حاضر شود. همچنین مسائل مربوط 
به نیروی انسانی را نیز باید مورد توجه قرار داد، یعنی بتوانیم 
برای معلمی که بیشتر از ۲۴ ساعت در هفته تدریس می‌کند 

جبران زحمت کنیم. 
 افت تحصیلی نیازمند مطالعه و بررسی 

رئیس سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی وزارت آموزش‌و‌پرورش 
با بیان اینکه افت تحصیلی موضوعی است که نیازمند مطالعه و بررسی 
مستقلی است، گفت: طبق مطالعات انجام شده، سهم کمی از آنچه 
که به عنوان افت تحصیلی گفته می‌شود به برنامه درسی و کتاب‌های 
درسی مربوط می‌شود. در برخی حوزه‌ها، کیفیت آموزش کاهش یافته 
و طبیعی است که این مسئله خود را در نتایج تحصیلی نشان دهد. 
به صورت کلی مدرسه‌داری در کشور و حمایتی که باید از مدرسه در 
کشور انجام شود به اندازه کافی مؤثر نیست؛ بنابراین با نتیجه‌ای مانند 

افت تحصیلی مواجه می‌شویم.

رئیس سازمان پژوهش و برنامه‌ریزی آموزشی:

نقش زمان کم آموزش 
در افت تحصیلی دانش‌آموزان

 از برنامه و کتاب‌های درسی بیشتر است

مجرمان سایبری در سال جاری 
میلادی در زمینه هک‌ و سرقت انواع 
ارز دیجیتال رکورد زدند و با تمهیدات 
برای متوقف ‌کردن خود  امنیتی مختلف 

مقابله کردند.
به گزارش خبرگزاری فارس به نقل از تک 
کرانچ، در سال ۲۰۲۵، ده‌ها سرقت ارز دیجیتال از چندین صرافی بزرگ 
برخط رخ داد که باعث شد هکرها در این حوزه ۲.۷ میلیارد دلار درآمد 

کسب کنند.
بزرگ‌ترین هک در این زمینه تاکنون، نفوذ امنیتی به صرافی ارز دیجیتال 
Bybit مستقر در دبی بود که طی این حمله هکرها حدود ۱.۴ میلیارد دلار ارز 
دیجیتال را به سرقت بردند. شرکت‌های تجزیه و تحلیل بلاکچین و همچنین 
پلیس فدرال آمریکا هکرهای کره‌شمالی را به این سرقت عظیم متهم کردند، 
هرچند شواهد مستقلی در این زمینه وجود ندارد. این بزرگ‌ترین غارت 
شناخته‌شده ارز دیجیتال در تمام اعصار و یکی از بزرگ‌ترین سرقت‌های مالی 
در تاریخ بشریت بود. قبل از هک Bybit، بزرگ‌ترین سرقت‌های ارز دیجیتال 
به ترتیب ۶۲۴ میلیون دلار و ۶۱۱ میلیون دلار بود که توسط هکرها در سال 

1401 علیه شبکه ارز دیجیتال Ronin و Poly انجام شد. 
از دیگر هک‌های مهم ارز دیجیتال در سال جاری میلادی می‌توان به 
هک Cetus، یک صرافی غیرمتمرکز، اشاره کرد که ۲۲۳ میلیون دلار برای 
هکرها به ارمغان آورد. هک صرافی ارز دیجیتال Phemex هم منجر به سرقت 

بیش از ۷۳ میلیون دلار شد.
 TRM Labs و Chainalysis دو شرکت‌ نظارت بر ارزهای دیجیتال، به نام‌های 
تخمین زده‌اند که در سال جاری میلادی در مجموع ۲.۷ میلیارد دلار ارز 
دیجیتال به سرقت رفته است. حدود ۷۰۰هزار دلار ارز دیجیتال که از کیف 

پول‌های شخصی به سرقت رفته نیز ردیابی شده است.
شرکت امنیتی De.Fi، که روند سرقت‌ ارزهای دیجیتال را ردیابی می‌کند، 
نیز تخمین زده که در سال گذشته میلادی حدود ۲.۲ میلیارد دلار ارز 
دیجیتال به سرقت رفته و هک شده؛ در حالی که در سال قبل از آن این 

رقم ۲ میلیارد دلار بود.

 اعلام 
درآمد امسال 

هکرهای ارز دیجیتال

جهان


